
Bakalářská práce Arnolda Kochariho "Grammatical case interference in Czech spoken word 
production" vysoce přesahuje nároky kladené na bakalářskou práci a neměla by problém uspět ani 
jako práce diplomová.

Práce představuje kvalitní zpracování tematiky a podává zprávu o experimentu, který 
student samostatně a pečlivě provedl. Práce nejprve představuje základní modely produkce řeči a 
vybavování gramatické informace o slovech v rámci procesu řečové produkce. Identifikuje 
momenty, které z tohoto hlediska mohou být podstatné pro češtinu. Identifikuje rovněž možné 
předpovědi existujících modelů pro zpracování informace o pádu, a zároveň správně poukazuje na 
místa, v nichž existující modely neposkytují jednoznačné predikce o průběhu vybavování 
gramatické kategorie pádu.

Na základě dobře zpracovaného přehledu literatury formuloval autor práce výzkumnou 
otázku a připravil empirickou studii. Formulace otázky probíhala ve spolupráci s vedoucím práce, 
nicméně autor nepřevzal mechanicky zadané téma, nýbrž pečlivě posuzoval možnosti, které se 
nabízely. Vlastní provedení experimentu bylo rovněž pečlivé a kvalitní. Autor práce musel vybrat 
podnětová slova a distraktory a vybrat k vhodné obrázky pro podnětová slova. Poté proběhla 
administrace experimentu. Autor osvědčil, že dobře vnímá průběh experimentu u sledovaných osob 
a dokáže identifikovat, že některé stimuly nefungují zcela žádoucím způsobem. Realizace 
experimentu tedy přinesla i poznatky, které usnadní další rozvíjení dané problematiky a následné 
experimenty.

Vyhodnocení experimentu a diskuse odpovídá součsným metodám používaným pro analýzu 
daného typu dat.

Celá práce je vypracována v angličtině. Vzhledem ke kvalitě práce a k tomu, že související 
literatura a potenciální publikum pro tuto práci je mezinárodní, je to správná volba, s níž se autor 
vypořádal velmi dobře. Je sice zřetelné, že některé stylistické aspekty odborné komunikace nemá 
autor zcela zautomatizované, ale to je u bakalářské práce více než pochopitelné.

Mohu uzavřít, že doporučuji výborné hodnocení práce a těší mě, že jsem ji mohl vést.

Filip Smolík, Olomouc 7.6.2013


